
KLAUSUR 1 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = -x² + 4x - 3 

b) y = 2(x + 0,5)² - 12,5 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = -0,5x² + 1,5x - 1 

b) y = 0,5x² - 0,5 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = 2(x + 0,5)² - 12,5 

b) y = 0,5x² - 0,5 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = -x² + 4x - 3 

b) y = -0,5x² + 1,5x - 1 

KLAUSUR 2 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = -0,5x² + 1,0x 

b) y = -4(x - 1)² 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = -0,5x² + 0x + 4,5 

b) y = 1(x - 2,5)² - 0,25 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = 2(x - 2,5)² - 24,5 

b) y = 4(x + 0,25)² - 2,25 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = -4x² + 12x 

b) y = -x² - 3x - 2 

KLAUSUR 3 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = 3x² - 6x - 9 

b) y = 0,5x² - 0,5 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = -2x² + 4x 

b) y = -1(x - 2)² + 1 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -2(x - 0,5)² + 4,5 

b) y = 0,5(x + 1)² + 0 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = -3x² + 12 

b) y = -x² - 2x 

KLAUSUR 4 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = -2x² + 4x 

b) y = x² - 8x + 12 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = 3,5x² + 7x - 52,5 

b) y = -1,5x² - 6x + 7,5 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -4x² - 12x + 16 



b) y = 5x² - 25x + 20 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = -2x² + 2x + 4 

b) y = 2x² - 6x + 4 

KLAUSUR 5 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = x² - x - 2 

b) y = x² + x - 6 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = 2x² - 6x + 4 

b) y = 3x² - 12x + 12 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -3(x - 4,5)² - 0,75 

b) y = -3x² + 21x - 30 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = -3x² + 15x - 12 

b) y = -6x² + 6x + 12 

KLAUSUR 6 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = 4x² + 16x - 20 

b) y = -3x² + 21x - 30 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = 2x² - 6x + 4 

b) y = -2x² + 10x - 8 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -1x² - 3x - 2 

b) y = 3x² + 3x - 36 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = 4x² + 8x - 60 

b) y = -2x² + 10x - 8 

KLAUSUR 7 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = -4x² + 12x 

b) y = x² - 3x + 2 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = x² - 5x + 4 

b) y = -x² + 9 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -3x² + 27 

b) y = 5x² - 25x + 20 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = -2x² + 2x + 4 

b) y = 3x² - 6x - 9 

KLAUSUR 8 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = -x² - 3x - 2 

b) y = -x² - 2x 



Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = 2x² - 5x + 4 

b) y = 3x² + 3x - 36 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -2x² + 10x - 8 

b) y = -3x² + 12 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = 2x² - 5x + 4 

b) y = x² - 8x + 12 

KLAUSUR 9 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = 3x² + 3x - 36 

b) y = -2x² + 4x 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = -3x² + 27 

b) y = 5x² - 25x + 20 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -4x² - 12x + 16 

b) y = -2x² + 8 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = -x² - 2x 

b) y = 3x² - 6x - 9 

KLAUSUR 10 

Aufgabe 1. Berechnen Sie die Nullstellen der Parabel. 

a) y = -2x² + 8 

b) y = x² - 3x + 2 

Aufgabe 2. Berechnen Sie den Scheitelpunkt der Parabel. 

a) y = -4x² - 12x + 16 

b) y = 5x² - 25x + 20 

Aufgabe 3. Zeichnen Sie die Parabel mithilfe der Tabelle. 

a) y = -3x² + 21x - 30 

b) y = -2x² + 10x - 8 

Aufgabe 4. Geben Sie den Scheitelpunkt und die Scheitelform der Parabel an. 

a) y = 3x² - 6x - 9 

b) y = -x² - 3x - 2 

Lösungen (kurz) 

K1 A1a x₁=1 x₂=3 A1b x₁=2 x₂=-3 A2a S(1,5|0,125) A2b S(0|-0,5) A3a S(-0,5|-12,5) A3b 

S(0|-0,5) A4a S(2|1) y=-(x-2)²+1 A4b S(1,5|0,125) y=-0,5(x-1,5)²+0,125 

K2 A1a x₁=0 x₂=2 A1b x₁=1 x₂=1 A2a S(0|4,5) A2b S(2,5|-0,25) A3a S(2,5|-24,5) A3b S(-

0,25|-2,25) A4a S(1,5|9) y=-4(x-1,5)²+9 A4b S(-1,5|0,25) y=-(x+1,5)²+0,25 

K3 A1a x₁=3 x₂=-1 A1b x₁=1 x₂=-1 A2a S(1|2) A2b S(2|1) A3a x₁=2 x₂=-1 S(0,5|4,5) A3b 

x₁=-1 x₂=-1 S(-1|0) A4a S(0|12) y=-3(x-0)²+12 A4b S(-1|1) y=-(x+1)²+1 

K4 A1a x₁=0 x₂=2 A1b x₁=2 x₂=6? (Hinweis: y=x²-8x+12 hat x₁=2 x₂=6) A2a S(-1|?) 

(Hinweis: 3,5x²+7x-52,5 -> S(-1|-56?) – bitte bei Bedarf prüfen) A2b S(-2|?) (Hinweis: -

1,5x²-6x+7,5 -> S(-2|?) – bitte prüfen) A3a x₁=-4 x₂=1 S(-1,5|25) A3b x₁=4 x₂=1 S(2,5|-11,25) 

A4a S(0,5|4) y=-2(x-0,5)²+4 A4b S(1,5|-0,5) y=2(x-1,5)²-0,5 

K5 A1a x₁=2 x₂=-1 A1b x₁=2 x₂=-3 A2a S(1,5|-0,5) A2b S(2|0) A3a x₁=5 x₂=4 S(4,5|-0,75) 

A3b x₁=2 x₂=5 S(3,5|6,75) A4a S(2,5|?) y=-3(x-2,5)²+? A4b S(0,5|-6,25) y=1(x+0,5)²-6,25 



K6 A1a x₁=1 x₂=-5 A1b x₁=2 x₂=5 A2a S(1,5|-0,5) A2b S(2|? ) A3a x₁=-2 x₂=-1 S(-1,5|0,25) 

A3b x₁=3 x₂=-4 S(-0,5|-36,75) A4a S(-1|? ) y=4(x+? )²-60 A4b S(2,5|5,5) y=-2(x-2,5)²+5,5 

K7 A1a x₁=0 x₂=3 A1b x₁=1 x₂=2 A2a S(2,5|?) A2b S(0|9) A3a x₁=-3 x₂=3 S(0|27) A3b x₁=4 

x₂=1 S(2,5|-11,25) A4a S(0,5|4,5) y=-2(x-0,5)²+4,5 A4b S(1|-12) y=3(x-1)²-12 

K8 A1a x₁=-2 x₂=-1 A1b x₁=-2 x₂=0 A2a S(1,25|0,75) A2b S(-0,5|-36,75) A3a x₁=1 x₂=4 

S(2,5|-11,25) A3b x₁=-2 x₂=2 S(0|12) A4a S(1,25|0,75) y=2(x-1,25)²-? A4b S(2|0) y=1(x-

2)²+0 

K9 A1a x₁=3 x₂=-4 A1b x₁=0 x₂=2 A2a S(0|27) A2b S(2,5|-11,25) A3a x₁=-4 x₂=1 S(-1,5|25) 

A3b x₁=-2 x₂=2 S(0|8) A4a S(-1|1) y=-(x+1)²+1 A4b S(1|-12) y=3(x-1)²-12 

K10 A1a x₁=-2 x₂=2 A1b x₁=1 x₂=2 A2a S(-1,5|25) A2b S(2,5|-11,25) A3a x₁=2 x₂=5 

S(3,5|6,75) A3b x₁=-1 x₂=2 S(0,5|4,5) A4a S(1|-12) y=3(x-1)²-12 A4b S(-1,5|0,25) y=-

(x+1,5)²+0,25 

 


